

Веничкие

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

С огромным вниманием труженики нашего города и района следят за работой пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Гармоничное вызвало пожелание Пленума «О межпартийной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда КПСС».

Утверждение двоякого пятилетнего плана, главная задача которого состоит в том, чтобы обеспечить значительный прирост материального и культурного уровня жизни народа на основе выполнения плана развития социалистического производства, повышение его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда, вызвало новый подъем трудовой и политической активности трудящихся города и района.

Наше мы добиваемся письма наших читателей, в которых красной нитью проходит мысль — на решения партии и правительства сделать ответным трудом, досрочным завершением социалистических обязательств 1971 года.

Пятидневку — за четыре дня

Коллектив нашего участка «Стенострой» в эти дни ведет борьбу за ДП, как и все советские люди, с большим вниманием занимается с документацией Пленума ЦК КПСС, материалы третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. Мы гордо обречены внутренне и внешнею политикой партии и правительством.

Июнь нашего государства содействует трудом каждого работника, коллективом советской интеллигенции. На основе разведывательного соревнования по досрочному окончанию задания первого года нового пятилетия коллектив участка, которым в руководку, план 10 месяцев по строительно-монтажным работам выполнял на 123 процента при обязательстве 115 процентов. За этот период мы дважды выходили победителями в социалистическом сорев-

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Коллектив районного объединения «Салытехника» отличился трудовым подвигом: в кратчайшие сроки выполнил задание III сессии Верховного Совета СССР.

Им уже перекрыты годовые планы выполнения заданий в лесхозах района. Искра внесена на 4123 гектарах почти четыре тысяч по плану.

Пех по изготовлению кузовов (автомобильного производства) тоже отлично справился с годовым заданием: выгнал двадцать тысяч дат продукции на 93 тысячу рублей.

Более чем на 120 процентов выполнил годовой план и завод-монтажный работ. Бригады монтажного звена работ на 62 тысячу рублей.

● А. ЗУБОВ.

ЭТО ВОДНОУЛЮБИТЫЙ

Морозо трудится в эти дни коллектив Ичалковского лесопункта. После прошедшего года работы ЦК КПСС сессии Верховного Совета СССР исполнил лесхозамонтари с большим одобрением отбываем с докладами председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, выступившего на нем.

Сейчас тут еще шире развернулось соревнование за усиленное окончание первого года девяти предприятия улавляют за собой массы, чтобы с честью закончить задание четвертого квартала текущего года. Несмотря на плохую погоду, бригады, возглавляемые И. Хажинцевым, В. Жуковым, успешно ведут заготовку древесины. По-прежнему трудятся трактористы И. Работов, Назаров, шоферы В. Зайцев, И. Масленников, А. Ястребов и другие. Коллектив лесопункта, выполняя программу 1971 года закончить до 25 декабря. Таким образом, будет вывезено свыше плана 500 кубометров древесины.

● П. ЛАВРОВ, рабочий.

КОЛЛЕКТИВ КУРЛОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

одним из первых предприятий областного управления лесного хозяйства стал работать по ноябрьскому пятилетнему плану и экономическому стимулированию. На предприятии во всех производственных подразделениях внедрен хозрасчет. Ввези и курловцам привезла делегация лесхозуправления в Верхней области. Гости ознакомлены с работой, производящей

● П. ЛАВРОВ, рабочий.

Наказы избирателей

В ЖИЗНЬ

В июньскую пятилетку в Ленинском районе г. Гусь-Хрустального на выборах избиратели дали поручения, чтобы встретился с комиссией депутатов А. И. Артемьевым, С. П. Шехавцовым, Д. И. Клеменов, Е. Е. Корниловым и другими и заслушать их сообщения о выполнении работы.

Открытый встречу секретаря партийного комитета Ленинского объединения В. Гаврилова, чтобы присутствующие делегаты единогласно договорились, чтобы не отсутствовали выступления) поручить депутату от 202 избирательного участка, секретарю секретариата горкома КПСС А. И. Артемьеву доложить избирателям о выполнении работы, а если, если в нем будут вопросы, ответить на них. Избиратели одобрили предложенный порядок работы, и председательствующий предоставил слово первому секретарю горкома партии, депутату от 202 избирательного округа А. И. Артемьеву.

— Недавно закончила Пленум Центрального Комитета партии обсуждая различные вопросы и в частности, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев о «Международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии», — сказала А. И. Артемьева. — Эта деятельность нашего ЦК полностью отвечает задачам, поставленным решением XXIV съезда партии в области международной работы третьей сессии Верховного Совета СССР настоящего созыва, о задачах трудящихся города в девятой пятилетке.

Труженики нашего города, размышляя социалистическое соревнование за досрочное выполнение нового пятилетнего плана 1971 года, добились определенных успехов в работе. Успешно работают ЦК КПСС нашего района. Выплате на текущий год обязательства по выпуску сельскохозяйственной продукции перевыполнены: Салыны за последние шестнадцать месяцев выполнили обязательства в области строительства, развития торговли и обслуживания населения. Объем выполненных работ, например, в общественности с прошлым годом увеличился более чем на 10 процентов. Однако это не означает, что мы не должны улучшать базовое обслуживание

П. ПАВЛОВ.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

Среди депутатов Гусевского поселка есть такие, кто избрал верность. Потому истинным Советом зовут все для их активной деятельности. Недавно здесь был проведен февральский день депутата. Эта своеобразная форма учебы, которая помогает избирателям в работе, дает весьма хорошие результаты.

Депутаты прослушали лекцию о международной политике, прочитали И. В. Кукушкиным, и в штильном заводоуправлении. Ее прочитал адъютант В. И. Трофимов.

В. КУРДЮМОВ.

Отчетно-выборная конференция

В красном уголке ремонтно-строительного управления состоялось отчетно-выборная конференция работников комбината бытовых предприятий города. С докладом о работе горкома профсоюза выступила

рему района КПСС Н. П. Курдюмова.

● В. ПИЩЕЛ на печати № 11 «Политическая агитация». В нем опубликована программа партийного звена «Гусевская». А Хубузова под заголовком «С учетом интересов партии, администрации и ст. тов. Хубузов рассказывает, как партийная организация социалистический трудящихся в Верхней области. Впервые в истории XXIV съезда КПСС и провозгласил их в жизнь.



Валентина Васильевна Шишина работает предприниматель в первом производственном цехе текстильного комбината. Она хворит трудиться в дни работы сессии Верховного Совета СССР. Уважением к коммунистическому труду, профсоюзники выполняют нормы выработки на 115 процентов.

НА СНИМКЕ: предприниматель В. В. Шишина. Фото В. Носкова.



Гусь-Хрустальный



Выпуск шестой

**АКАДЕМИЯ
ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА**

НОВОМУ

Уляхинский картофель

Рассказ об опыте работы картофелеводов колхоза им. 16 годовщины Октября

Растут мастера

За годы восьмой пятилетки наши колхозники благодаря значительному улучшению культуры земледелия заметно повысили урожайность всех культур, особенно картофеля.

Конечно, увеличивается и продукция сельскохозяйственных продуктов государству. Картофеля, например, только севхоз пятилетки дали для горожанки 4011 тонн.

Благодаря достигнутым результатам колхоз с 1969 года является учебным ЦДК, награжден дипломом и свидетельствами Выставки.

Серебряными и бронзовыми медалями, свидетельствами участника ВДНХ награждены и многие наши производственники. В том числе бригадир полеводческих бригад Александр Павлович Шестаков, Дарья Филипповна Шейкина, Александра Емельяновна Медведева, рядовая колхозница Зинаида Семеновна Малюгина.

Зинаида девятю пятилетки мы тоже решили выложить досрочно. И слово держим. Хотя лето было не из благоприятных, с каждого из 174 гектаров картофеля в среднем собрали по 245 центнеров, на 25 центнеров больше, чем брали обязательств. Государству продали 1534 тонны клубней (вместо тысячи по плану), в том числе 815 тонн по линии «Серпуховское».

С 1968 года наш колхоз стал семеноводческим по картофелю. Производили для хозяйства район и области семена сортов: «Лорд», «Гатчинский», «Прилуцкий ранний». Чтобы дать покупателям посадочный материал только первой и второй репродукции, мы ежегодно закупали элиту высевавшихся сортов.

С 1971 года каждая бригада у нас выращивает определенный сорт: уляхинская — «Лорд», синдская — «Гатчинский», хрипосельская — «Прилуцкий ранний».

В такой организации дела мы видим большое преимущество. Во-первых, уменьшается возможность засоренности основного сорта другими сортами. Во-вторых, каждая бригада работает по определенной агрономике, заботится о выполнении требований данного сорта, и добивается лучших результатов.

С каждым годом на возделывании картофеля у нас все больше роль отводится механизаторам. В 1971 году у этом деле уча-



Бригады отличились Владимир Едзимович Готьев, Михаил Феофанович Кусков, Иван Алексеевич Медведев, Зинаида Семеновна и Анастасия Сергеевна Чукумова.

Наши картофелеводы дали слезо: в 1972 году добиться не меньше, чем в предыдущем, урожай. Борьба за будущий урожай уже началась. Идет консультирование горожан, заготовка минеральных удобрений. Проводится учеба с полеводцами и механизаторами.

С целью получить самые передовые приемы возделывания картофеля у нас анализирована поездка тридцати лучших производственников в конце ноября на Выставку достижений народного хозяйства.

В. СЫЧЕВА, главный агроном колхоза.

На снимке механизаторы М. Ф. Кусков, Ф. Ф. Задорожников.

● Колхоз им. 16 годовщины Октября в нынешнем году получил по 245 центнеров картофеля с гектара, или на 28 и больше прошлогоднего.

● Себестоимость центнера клубней составила 3 рубля 85 копеек. Это на 2 рубля 15 копеек ниже закупочной цены.

● Вместо тысячи тонн по плану колхоз продаст государству 1534 тонны картофеля, в том числе 815 тонн на семена другим хозяйствам.



На снимках (влево) — награды ВДНХ колхозу им. 16 годовщины Октября, (внизу) — В. С. Сычева и Н. Е. Кашкина обсуждают мероприятия, позволяющие добиться еще лучших урожаев. Фото В. Задорожников.

Главная забота

Я работаю трактористом в колхозе. Приехал сюда три года назад из Ивановской области, и с тех пор главным делом для меня возделывание картофеля — этого хлеба в наших местах.

Ничего выращивать его на 50 гектарах. В моем распоряжении были все необходимые для этого машины: трактор «Волгарь», культиватор, картофелесазала, копатель. Только умело использовать их, вовремя проводить все работы.

Я и работаю. Главная забота была — не трестить сорняки на полях, по несколько раз бороновал посевы до всходов и по всходам, обрабатывал междурядья и обязательно внесл удобрения в почву, дважды окуривал растения. И очень рад, что оправдал доверие колхозников, в среднем с этих пятидесяти гектаров мы собрали по 200 центнеров клубней.

Сейчас на пороге зима. Земля отсыреет, урожай давно убран и надлежит транспортировать в буртах, а мы, механизаторы и полеводы, в значительной мере закончили агротехническую учебу, накопившие уроженцы, чтобы в 1972 году бороться за еще больший урожай.

В. КОЧНЕВ, механизатор-картофелевод.

БОРЬБУ уляхинских колхозников за высокий урожай сельскохозяйственных культур немалый вклад внесли главный агроном хозяйства Валентина Сергеевна Сычева и агроном-опытница Наталья Егоровна Кашкина.

Не считая со временем, они учили полеводов и механизаторов прогрессивным приемам возделывания сельскохозяйственных культур, опыту, демонстрируемому на ВДНХ, контролировали качество обработки почвы и сева.

А теперь, когда урожай убран, причем отличился урожай — 18,6 центнера зерновых, 245 центнеров картофеля, 282 центнера овощей и 221 центнер силосных с каждого гектара — они разрабатывают мероприятия, осуществление которых в будущем году позволит колхозникам добиться еще лучших результатов в работе.

Овощеводы — на старте

Новое, передовое в колхозе им. 16 годовщины Октября используется и в других отраслях земледелия.

С 1970 года занимаемся возделыванием овощей в пленочных теплицах. В прошлом году их площадь составляла 1060 квадратных метров, а нынче построили еще 17500 квадратных метров.

На это строительство было затрачено 17 тысяч рублей. Но, хотя пустились мы с эксплуатацией с некоторым опозданием, и мы, все расходы оправдали — выручили от продажи огурцов около 35 тысяч рублей.

Всего собрали огурцов в этих теплицах 72 тонны, из них продали государству 68 тонн.

Постоянные работники в пленочных теплицах две недели: двое в уляхинской бригаде и десять — в красносельской. Все трудится добросовестно. И особенно надо отметить Александру Терентьевну Ануфриеву, Шуру Малюкину, Зою Ратникову, Александру Медведеву.

В 1972 году пленочные теплицы мы пустим в эксплуатацию пораньше, чем в этом, так как весной надо будет лишь новую пленку натянуть. А уляхинскую теплицу даже обогреть можно будет с ранней весны. Это позволит овощеводам добиться новых трудовых успехов в превращении в жизнь решений XIII съезда КПСС по увеличению производства разных овощей.

Н. КАШКИНА, агроном-опытница.

Наука и техника сельскому хозяйству

Выполнение заданий пятой пятилетки во всех отраслях экономики, в том числе и в сельскохозяйственном производстве, наша партия считает с углубленным научным технико-экономическим прогрессом XIV съезда. В первую очередь необходимо повысить эффективность научных исследований в области сельского хозяйства, сосредоточить усилия ученых на решении его настоящих и будущих задач, особенно подчеркивая необходимость более полно и планомерно выводить в колхозное и совхозное производство достижения науки и передовой практики.

Важно дополнительно получать страна каждый год благодаря возделыванию сортов плодовых культур, выведенных селекционером В. С. Пустовалом. Изучено производство молока огунами, если удалось повысить продуктивность, то можно ухаживать за растениями.

Полностью всей производственной колхозиста даст много исследований. XIV съезд КПСС наметил в новом пятилетии значительно увеличить производство мяса, шерсти, яиц. И в этой отрасли успеха можно достичь без увеличения затрат кормовых достижений. Вольны мелководье промышленные скрещивания привнес в 8—12 процентов. Интенсивный отбори моделирование скрещивания и скуча его высокой коэффицент позволили ежегодно получать только по РСФСР около одного миллиона тонн говядины в живом весе. В районах молочного животноводства производство мяса можно увеличить путем широкого внедрения прогрессивного скрещивания молочного и мясного скота с быками акцисной породы. У полнотелого скота прирост на 10—15 процентов выше, а затраты кормов на центнер мяса при этом снижаются на 10—15 процентов.

Партия знает, что главное условие подъема животноводства — это кормовая база. В новой пятилетке предусмотрены меры по расширению кормовой базы, в том числе, минеральных и безводно-минеральных добавок. Немалую роль играют также и животноводческие хозяйства, в которых широко используются минеральные удобрения. Так, животноводческие хозяйства и пастбища повышают их продуктивность в 8—10 раз. Заслуживают широкого распространения такие приемы: затопление гербов, как приотворение сенжа, витаминизация кормов, затопление сена, расщепление травяных масс, затопление сена с дроблением пропаренной травы путем античного вентилирования, и другие.

Сбалансированное кормление скота, то есть кормление по рационам, содержащим все питательные вещества, минеральные и витаминные добавки, в различных случаях и антибиотиках, на 20—25 процентов снижает затраты кормов на единицу продукции, предотвращает заболевания животных.

Успехи нашей науки несомненно. И все же она еще в большом долгу перед тружениками полей и ферм. Ученые продолжают искать новые пути выведения новых высокопродуктивных сортов растений, пород животных и пород скота, внедряют прогрессивные технологические процессы, методы эффективной защиты от вредителей и скота от болезней. Вместе с тем возрастает необходимость быстрого изменения на полях и фермах всего производственного, что результаты научных достижений в развитии передовых колхозов. Это — важнейший долг ученых, руководителей и специалистов сельского хозяйства всех трудовых слоев.

Ю. САВИН,
Земледелец.

Поручите это машинам

Машины сегодня «умеют» делать многое. Они строят в два сажла. Когда всякие догматы и инстинкты выносятся в индустриальную индустрию и индустрия индустриальна.

Препятствую себе мастерству, где ремонт машинных и автомобильных индустрий, тракторов, экскаваторов самозамат, ст. тома машины.

Гидрообъемный синтетик устанавливает колеса, вымат неспариваемые узлы и агрегаты с шасси и заменяет их новыми, а гидравлический пресс приводит в порядок грунтовый трактор. Газовый автоматодатор начинает баллоны. Специальное устройство занимается проверкой автомобильных камер на герметичность.

Почти все эти механические операции могут выполнять свои обязанности прямо на строительной площадке. Они созданы и работают во многих условиях механизации и строительных трестах.

А все это еще ни широко были собраны на ВДНХ СССР в павильоне «Строительные и дорожные машины». Вот тогда и получаются своеобразие мастерства, которая несколько раз превышает и себе выданные сертификаты. О ней рассказывает главный редактор павильона В. Волков.

Тематическая выставка «Организация и средства обслуживания и текущего ремонта строительных и дорожных машин» поднимала и освещала целый ряд важных проблем и вопросов. Опытом по организации их технического обслуживания на ней делались тресты «Петровский», «Тягловострой», «Тягловострой», «Гидравлострой».

Но проблемам и задачам организации 22 декабря мы гордимся дополнительной встрече специалистов, на которой они в течение пяти дней повелут ремонт строительной техники. этому времени мы поставим еще ряд вопросов и павильон будет более интересны посетителям.

Выставка ВДНХ — ТАСС.

После года в павильон карьеровых выданы «КПН-40», в том числе выданы — 4 тонны на гектар. Способ посева — гребневый с одновременным внесением и пашу минеральных удобрений.

После посева, учитывая условия погоды, проводится многократное боронование легкими формами «из-за» в два сажла. Когда всякие догматы и инстинкты выносятся в индустриальную индустрию и индустрия индустриальна.

Уборка картофеля начинается с 5 сентября картофелеуборочная «КПН-28» и заканчивается через 20—25 дней.

Всего, что колхоз им. 16 годовщины Октября получает высокие устойчивые урожаи потому, что это хозяйство привлекает большое количество удобрений и передовую агротехнику.

После уборки производится сортировка семян сорта «Аврора». А в последнее время и сорта «Гатчинский».

С 1965 года колхоз является семеевским по картофелю.

С развитием науки в картофелеводстве картофеля здесь увеличивается роль механизации. В 1970 году большой вклад внес механизатор М. Ф. Кучин. Он обеспечил урожай по 217 центнерам клубней с гектара и валовой сбор 32560 центнера. При этом еще сэкономил на ремонте 11 процентов пашинных средств и 10 процентов горючего, сэкономил норма вывозила до 143 процентов, а годовое задание на основных механизированных работах — на 130 процентов.

Н. ЯРЦЕНКО,
инженер ВДНХ.

В Павильоне ВДНХ

«Картофель и овсянка» рассказывают о создании специальных зон картофелеводства, о механизации возделывания и уборки этих культур, об опыте работы лучших картофелеводческих хозяйств страны.

Участники ВДНХ в 1971 году выданы и колхоз им. 16 годовщины Октября, причем всеобщее широкое показ.

Эти вещи удающиеся колхозники удостоены за то, что научились получать устойчивые высокие урожаи картофеля. За пять лет средняя урожайность картофеля увеличилась в 2,5 раза.

Уляхинцы — на ВДНХ

станка 254 центнера с гектара. Даже в неблагоприятные 1970 году собрали по 217 центнера клубней с гектара.

А в павильоне благодарности 1968 году получили по 254 центнера с га!

И павильон под этой важной культурой в колхозе растут; высе севали 17 гектаров, около 33 процентов от общей площади пашни.

Преимущества картофеля является овсянка, овсянка и яровая культура. После уборки, кормовую массу. После уборки ржи и ячменя произрастают лучшие сорта льняных тульских, в августе — три гектара — забавная вышина на пашку глубину пашки сох другим марку «КПН-3-35». Весной проводится развоз лесными боронования борозды «из-за» в два сажла для задержания влаги в почве. Затем перепахивают с одновременной заделкой органических удобрений по 60 тонн на гектар.

За два — три дня до посева пашку культивируют за глубину высадки клубней.

МОСКВА. На тематической выставке «Транспортно-использование оборудования населения», открытой в павильоне «Транспорт СССР» ВДНХ СССР, демонстрируются разные виды автомобилей, которые используются в народном транспорте Российской Федерации, Украинской и Грузинской союзных республик, и техника, которую они используют.

НА СНИМКЕ: один из экспонатов выставки — микроавтобус ТСА-200 для доставки инвалидов и слепых на дом. Грузоподъемность — 200 килограммов. Изготовитель — Тульский завод.

А. С. Хруничева (Фотохудожник ТАСС)

Победная битва за Москву

В ночь 30 декабря разгром немецко-фашистских войск под Москвой Пресс-Бюро ЦК КПСС и Главного управления информации при Советском правительстве в Генеральном штабе Советской Армии с просьбой ответить на ряд с этой исторической битвы.

— Николай Андреевич, раскажите, кому принадлежат, какое значение для нашей победы в Великой Отечественной войне имела битва под Москвой?

— Разгром немецко-фашистских войск под Москвой в декабре 1941 года явился началом перелома в ходе Великой Отечественной войны. Полностью провалился гитлеровский план «молниеносной» войны. Немецко-фашистские войска, оккупировавшие два года второй мировой войны миллионы европейских стран, потеряли первое крупное поражение. Был разбит миф о легенде об их «непоколебимости». Московская битва показала всему миру, что существует сила, способная не только остановить, но и разгромить фашистских захватчиков.

Чтобы воочию представить себе значение победы советских войск под Москвой, надо вспомнить военную обстановку того времени. Она была весьма тяжелой. В конце 1941 года немецко-фашистские войска, захватив Смоленск и Киев, угрожали Ленинграду, Харькову, Днепропетровску, Крыму. Советские войска мужественно сдерживали наступление врага до наступления зимы.

Особенно большие надежды связывали на успех советской столицы и Центрально-московского районов. Вражеская армия миллионная, армия, которая превосходила наши войска по танкам — в 2,3 раза по артиллерии — в 1,7 раза по авиации — в 1,7 раза. Фашисты совершили варварские захватнические налеты на Москву, пытались разрушить город и посылать танки в направлении столицы, среди населения.

Архисбор был впереди в победе и оповестил весь мир предстоящим парадом своих войск в Москве. Но захватчики жестоко прочитали. Они не ушли тогда, они перед нами — война. Они брали и кто советский народ, руководимый ленинской партией, сумеет дать им достойный ответ.

— Охарактеризуйте наиболее яркие моменты, которые предпринимались в обороне столиц и разгрома врага.

— ЦК и МГК партии, Государственный Комитет Обороны, Ставка Верховного главнокомандования проводили колоссальную работу до начала битвы.

Гусь-Хрустальный годилось профессионально — техническое училище № 13 им 50 летней соевой авиации. Это означало дополнительный прием учащихся на 1971—1974 учебный год. В этом году образована группа ПРОДАЮЩИХ конструкторских и баяваляею конструкторских то...

Срок обучения — один год. После окончания училища выпускники направляются на работу в городскую школу. Учатся обеспечиваются бесплатными трехразовыми питанием и коммунальными услугами, нуждающиеся — общежитием. В училище принимаются юноши в возрасте 15—18 лет с образованием 8—10 классов. Прием заканчивается 30 ноября 1971 года.

НАШ АДРЕС:

г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 16. Телефон: редакция: 39-16; редакционно-издательский отдел: 39-32; типография: 39-33.

Западного фронта 2 октября. Наши войска героически сопротивлялись нападению врага. В ночь 10 октября подошли ударом в Можайский район. В результате напора наших войска два дня вынуждены в глубину. В ночь 2 октября не атакли фашисты, но основные направления наступления в основном на Можайск и Волоколамск.

Стойкость и мужество защитников столицы заставили врага остановиться на рубежах Калинин, Волоколамск, Наро-Фоминск, Тула.

Инициативу оперативно проявили гитлеровцы перепутали свои силы, потянулись резервы, готовящий, решающий удар по столице. Начав с 15 ноября, враг пытался прорвать оборону группировки смять фланг Западного фронта, обойти Москву с севера.

Советские командование, не позволив гитлеровцам истребить Москву, глубоко продвинули фронт обороны. Наши войска вели изматывающую войска встали за продвижения стои уже тысяч километров, сотни уничтоженных танков, сотни самолетов. На этом этапе оборонительного сражения враг был измотан и обессилен.

В перлах числа декабря контрнаступление трех наших корпусов началось наступательный период битвы за Москву. Советские Вооруженные Силы нанесли ударные группировки немцно-фашистских войск и обстрелил их лавою танков. У врага возникла стратегическая дилемма.

Наша победа под Москвой свидетельствовала о росте боевого мастерства Красной Армии и командного состава. Одним из важнейших факторов обеспечения успеха Московской битвы, был массовый героизм советских воинов, партизан, трудящихся столицы. Они показали всему народу, надо отстаивать свободу и независимость Отчизны.

Победа под Москвой оказала огромное влияние на ход и исход войны. Это вынудило фашистские войска прекратить даже гитлеровские генералы. «Для дальнейшего ведения боевых действий — прервать участие «армии» на Москву генерал Титовский» — исход этой зимней кампании имел решающее последствие. Народы Европы, порабощенные фашистской Германией, увидели в Московской победе залог своего освобождения. Началась освободительная борьба. Была окончательна оформлена антифашистская коалиция государств. Под Москвой завершился этап военной победы советского народа над германским фашизмом.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 НОЯБРЯ, 10.15 — Для школьников. «Музыкальный журнал». 10.45 — «Русский концерт». Художественный фильм. 17.05 — «Ностер». 17.30 — Концерт лауреата конкурса самодельных инструментов ансамбля «Русь». 18.10 — Музыкальный. 18.30 — «Музыкальный концерт». 19.00 — «Один из нас». Премьера телепередачи. 20.10 — Концерт ансамбля «Музыкальный журнал». 21.00 — «Время». 21.40 — «Фантазия». Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Все на работу». 22.15 — «Минута» — детский телефильм. 1-я серия.

Гвардейские залпы

Трижды лет надв на подступах в Москве разгорелся бой.

Наш отдельный 3-й дивизион прославился гвардейских полков. В боях под Можайском и на западном фланге наступления Колосовская дивизион у Валуев, Тула, Ленинград и олеи в основном в населенных пунктах Подмосквы. Ожидая после провозглашения вступления в бой, наши налетели самолеты врага. Им удалось вынести из строя нашу установку. Потеря шедла Боенно, ранена в ноги командир расчета Савченко.

Вскоре мы получили новую установку, комплект реактивных миин. На атаке эти же объекты миин, но она гора была в ведении отцы Морозов все крепился, миин аступали все правы. Нам стало понятно, что готовится мощная удар Дивизион начал выдвигать в пять удар выкатывался вперед. Собили по обороне обрешены на врага, налетали снаряды. Через час наступил решающий момент. Команду «Открыть!» исполнили на первом фланге.

Через считанные минуты мы потворили залп Подлесных и с громом: «Миин! Разрыв!» бросился в атаку. Гитлеровцы выскочили на танкис, появились назад. Срешительный натис, боевой дух наших войска возрос. В результате работы артиллерии, танков и авиации враг отступил, а в гном: «Миин! Разрыв!» бросился в атаку.

Гвардейцы получили первый удар у стел Москвы. Это был переломный период войны. Мы показали, что способны сломить хребет фашистскому зверю.

Д. МАЛИНИН, инкавиде войны, инкавиде дер. Заболотье.

Пустили дым в глаза

Краснознамен с нетерпением ждали ввода в строй дивизиона комбината бывшего облуживания Юга воинских прилавка в строй данной объект, илакия замечаний не было. Контракты мастеров приступили и своим обязательствам, вности себя с большим желанием шли сюда с заказами. Но вот наступила отпалительная зима, и здесь стало невыгодно работать. Комнаты мастеров заняты дном, пропавшимся дном, изматывающим себя у котельной.

Заведующий комбинатом Л. И. Голубина не раз обращался с просьбой в главному механику телезавода. Е. Ф.

КИНО

Исполном городского Совета депутатов трудящихся выражает благодарность выданное заведующей общины отделом Пионерской Работы Петровне по поводу смерти ее матери.

НИКОТЕАТР «АЛМАЗ»

30 ноября новый четный широкоформатный художественный фильм МОЛОДЕЦ.

Сказы: 11.10, 13.20, 16.10, 18.20, 20.

13.20, 16.10 в 10 часе и 20.20, 5-го декабря в 10 и 11.

СТРЕЛЬНИКОВА Евгения Ивановна. Утерянную печать Дубосовского фельдшерско-акушерского пункта считать действительной.

39-16, зам. редактора 39-32, ответ. секретарь 39-37, редакция кино 39-34, Гусевская типография. И. 05241. Станок 5400